

Temeljem članka 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine broj 92/10 i 114/22) i članka 23. i 41. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije broj 3/21) te uz sudjelovanje Odjela inspekcije Službe civilne zaštite Dubrovnik i Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije, Skupština Dubrovačko-neretvanske županije na sjednici održanoj 13. prosinca 2024. godine donosi:

Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu

1.

Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu (u daljnjem tekstu Plan) donosi se radi unaprjeđenja i boljeg planiranja zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije (u daljnjem tekstu Županije).

2.

Ovim Planom određuje se prijedlog organizacijskih i tehničkih mjera za unaprjeđenje zaštite od požara na području Županije.

3.

Za učinkovito i uspješno djelovanje vatrogasaca od trenutka uzbunjivanja i početka intervencije do lokaliziranja i gašenja požara, potrebno je, sukladno pravilima vatrogasne struke, kontinuirano raditi na povezivanju u jedinstveni sustav dojava požara ili nekog drugog događaja, a u cilju što bržeg prosljeđivanja informacija zapovjednicima svih vatrogasnih snaga na području Županije. Potrebno je utvrditi nužan broj stabilnih, mobilnih i prijenosnih radio uređaja za potrebe svih operativnih vatrogasnih snaga na području Županije te osigurati učinkoviti rad vatrogasnih operativnih centara.

Izvršitelji: Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije, pravne osobe koje imaju vatrogasne postrojbe

4.

Odredbe Pravilnika o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94 i 142/03) i Pravilnika o hidrantskoj mreži za gašenje požara (NN 08/06) primjenjuju se za sve zahvate i izradu dokumenata prostornog uređenja. Izuzetno je važno, organizirano nadzirati dostupnost vatrogasnim vozilima i vatrogascima do nadzemnih hidranata i vatrogasnih pristupa. Vanjske podzemne hidrante, zatrpane različitim materijalima, potrebno je pronaći i osigurati mogućnost njihovog korištenja za potrebe gašenja požara, a u ulicama gdje je razmak između vanjskih hidranata veći od propisanog potrebno je ugraditi nadzemne hidrante na propisanom razmaku. Na mjestu podzemnih hidranata, prilikom rekonstrukcije mjesne vodovodne mreže, ugraditi nadzemne hidrante, sukladno odredbama Pravilnika o hidrantskoj mreži za gašenje požara, te redovito ispirati vanjsku hidrantsku mrežu u svim naseljima jedinica lokalne samouprave s područja Županije, u cilju onemogućavanja začepljenja hidranata. Potrebno je također kontrolirati tlak i količinu vode u vanjskoj hidrantskoj mreži za gašenje požara u svim naseljima na području Županije, najmanje jedan put godišnje.

Izvršitelji: pravne osobe koje se bave djelatnošću javne vodoopskrbe

5.

U cilju onemogućavanja nastanka i širenja požara osnovne preventivne mjere u planiranju prostora trebaju, uz ostalo, sadržavati te zadovoljavati sljedeće uvjete:

- zoniranje – utvrđivanje namjene prostora te temeljem prihvaćenih metoda za utvrđivanje požarnih sektora unutar zona, utvrđivanje zona zaštite s požarnim zaprekama, odnosno vatrobranim pojasevima. Vatrobrani pojasevi mogu biti slobodni prostori gdje nije dozvoljena gradnja (ulice, parkovi) te prirodne zapreke (rijeke, potoci, jezera)
- u svrhu sprečavanja širenja požara na susjedne građevine, građevina mora biti udaljena od susjednih građevina najmanje 4 m ili manje, ako se dokaže uzimajući u obzir požarno opterećenje, brzinu širenja požara, požarne karakteristike materijala građevina, veličinu otvora na vanjskim zidovima građevina i dr. da se požar neće prenijeti na susjedne građevine ili mora biti odvojena od susjednih građevina požarnim zidom vatrootpornosti najmanje 90 min., koji u slučaju da građevina ima krovnu konstrukciju (ne odnosi se na ravni krov vatrootpornosti najmanje 90 min.) nadvisuje krov građevine najmanje 0,5 m ili završava dvostranom konzolom iste vatrootpornosti dužine najmanje 1 m ispod pokrova krovšta, koji mora biti od negorivog materijala najmanje na dužini konzole
- radi omogućavanja spašavanja osoba iz građevina i gašenja požara na građevini i otvorenom prostoru, građevina mora imati vatrogasni pristup prema Pravilniku o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94, 142/03), a prilikom gradnje ili rekonstrukcije vodoopskrbnih mreža mora se, ukoliko ne postoji, predvidjeti vanjska hidrantska mreža. Ovo se posebno odnosi na zaštićene dijelove prirode, za koje je potrebno donijeti procjene ugroženosti i planove zaštite sukladno posebnim propisima i na iste zatražiti suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova. Ovu zaštitu je potrebno planirati na šumskim i poljoprivrednim područjima koja neposredno okružuju gradska naselja, da se tijekom požarne sezone onemogućiti zahvaćanje istih s otvorenih prostora. Na ovim površinama je potrebno predvidjeti provođenje svih preventivnih mjera zaštite od požara, sukladno pozitivnim hrvatskim propisima, uvažavajući sve specifičnosti ove županije
- u slučaju planiranja skladišta i postrojenja zapaljivih tekućina i plinova, te eksploziva, pridržavati se pozitivnih hrvatskih propisa
- kod objekata, gdje se radi o turističkom području, potrebno je ispoštovati odredba Pravilnika o zaštiti od požara ugostiteljskih objekata (NN 100/99)
- kod projektiranja, gradnje, nadogradnje, rekonstrukcije i adaptacije građevina u nedostatku domaćih propisa kao pravilo tehničke struke preporuča se primjena austrijskih smjernica OiB i to:
 - za visoke objekte – OiB smjernica 2.3 – Protupožarna zaštita u zgradama čija je kota poda najvišeg kata najmanje 22 metra iznad kote površine na koju je moguć pristup;
 - za garaže – OiB smjernica 2.2. – Protupožarna zaštita u garažama, natkrivenim parkirnim mjestima i parkirnim etažama;
 - za poslovne građevine – OiB smjernica 2.1. – Protupožarna zaštita poslovnih građevina
- obvezno obratiti pažnju na to da se na mjestima i trasama kuda prolaze dalekovodi ne dopusti gradnja objekata.

Izvršitelji: upravna tijela koja se bave izdavanjem dokumenata prostornog uređenja i gradnje Grada Dubrovnika i Dubrovačko-neretvanske županije

6.

Prilikom prijevoza opasnih tvari cestovnim prometnicama na području Županije potrebno se strogo pridržavati Zakona o prijevozu opasnih tvari (NN 79/07 i 70/17) i Odluke o određivanju parkirališnih mjesta i ograničenjima za prijevoz opasnih tvari javnim cestama (NN 114/12) kao i ostalih propisa o sigurnosti prometa na cestama. Sukladno točki IX. navedene Odluke parkirališna mjesta potrebno je obilježiti odgovarajućim oznakama, prometnim znakovima i opremom te o tome putem medija obavijestiti javnost.

Izvršitelji: Županijska uprava za ceste Dubrovačko-neretvanske županije

7.

Sukladno Pravilniku o zaštiti šuma od požara (NN 33/14) jedinice lokalne samouprave s područja Županije moraju sastaviti popis šuma i šumskog zemljišta u vlasništvu fizičkih osoba, uz pripadajuće pregledne zemljovide i po stupnjevima opasnosti od šumskog požara.

Izvršitelji: pravne osobe koje temeljem posebnih propisa gospodare i upravljaju šumama i šumskim zemljištima te gradovi i općine na čijem području se nalaze šume i šumska zemljišta koji su u vlasništvu šumoposjednika.

8.

U svrhu edukacije pučanstva i turista, a naročito školske djece, za što bolju i djelotvorniju prevenciju nastanka šumskih požara tijekom cijele godine, a posebice tijekom mjeseca svibnja, potrebno je pripremiti i provoditi različite promidžbene programe s ciljem prevencije nastanka šumskih požara.

Izvršitelji: Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije, nadležna upravna tijela gradova i općina s područja Dubrovačko-neretvanske županije i Dubrovačko-neretvanska županija

9.

Poljoprivredno zemljište mora se obrađivati uz primjenu agrotehničkih mjera kojima se propisuje njegovo korištenje na način da se ne umanjuje njegova vrijednost. Tijekom korištenja poljoprivrednog zemljišta obavezno je uređivanje i održavanje rudina, živica i međa, poljskih putova (po mogućnosti za prolaz vatrogasnih vozila) i kanala. Potrebno je uklanjati suhe biljke nakon provedbe agrotehničkih mjera u trajnim nasadima najkasnije do 1. lipnja tekuće godine te suhe biljne ostatke nakon žetve ili berbe najkasnije u roku od 15 dana.

Izvršitelji: gradovi i općine, vlasnici i korisnici šuma i poljoprivrednog zemljišta s područja Županije

10.

Prije početka požarne sezone vlasnici i korisnici zapuštenog poljoprivrednog zemljišta koji graniči sa šumama dužni su čistiti od vegetacije rubni pojas, preoravanjem ili drukčije, u širini od 5 metara. Prilikom sanacije opožarenih površina inzistira se na sadnji biljaka pirofobnih svojstava te zamjena četinjača autohtonim pionirskim listačama.

Izvršitelji: vlasnici i korisnici poljoprivrednog zemljišta s područja Županije

11.

Prosjeke na trasama dalekovoda potrebno je redovito čistiti od niskog raslinja i to u širini od 25 metara ispod 110 kV, 10 metara ispod 35 kV, a 5 metara ispod 10 kV dalekovoda te sjeći stabla koja bi mogla pasti na žice dalekovoda. Neizostavno je čišćenje posječenih ostataka biljaka ispod dalekovoda.

Izvršitelj: Hrvatska elektroprivreda d.d.

12.

Od izuzetne je važnosti kontinuirano, a posebice pred početak i tijekom požarne sezone, održavati pojaseve uz nerazvrstane prometnice na području Županije.

Izvršitelji: gradovi i općine s područja Županije

13.

Za potrebe intervencija pripadnika vatrogasnih postrojbi s područja Županije, shodno financijskim mogućnostima, potrebno je kontinuirano nabavljati opremu i sredstva namijenjena za vatrogasne intervencije. Financijska sredstva za nabavu vatrogasne opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije isplatit će se vatrogasnim postrojbama, a po provedenom pozivu za dostavu prijava Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije.

Izvršitelj: Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije i Dubrovačko-neretvanska županija

14.

Sredstva za provedbu Plana osigurana su u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu, Razdjel 1. Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, Program 1104 – Organizacija sustava civilne zaštite, Aktivnost A 110403 Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara DNŽ.

15.

Godišnji provedbeni planovi unaprjeđenje zaštite od požara jedinica lokalne samouprave na području Županije donose se na temelju ovoga Plana.

16.

Ovaj Plan stupa na snagu 1. siječnja 2025. godine, a objavit će se u Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije.

KLASA: 245-01/24-01/17

URBROJ: 2117-04-24-5

Dubrovnik, 13. prosinca 2024.

Predsjednica Županijske skupštine
Terezina Orlić

OBRAZLOŽENJE

Sukladno članku 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine 92/10 i 114/12), jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave na temelju procjene ugroženosti od požara donose godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara za svoje područje za čiju će provedbu osigurati financijska sredstva. Godišnji provedbeni planovi unaprjeđenja zaštite od požara (GPPUZOP) gradova i općina donose se na temelju godišnjeg provedbenog plana županija na čijem se prostoru nalaze. GPPUZOP županije donosi se uz sudjelovanje Odjela inspekcije Službe civilne zaštite Dubrovnik, a temelji se na prijedlogu organizacijskih i tehničkih mjera detaljnije razrađenih u Procjeni ugroženosti od požara. U dokumentu se ističe nužnost primjene odredbi Pravilnika o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94 i 142/03) i Pravilnika o hidrantskoj mreži za gašenje požara (NN 08/06) na sve zahvate te pri izradi dokumenata prostornog uređenja. Navodi se, uz ostalo, i potreba za pojačanim oprezom prilikom prijevoza opasnih tvari prometnicama na području Dubrovačko-neretvanske županije te strogo pridržavanje odredbi Zakona o prijevozu opasnih tvari (NN 79/07 i 70/17) i Odluke o određivanju parkirališnih mjesta i ograničenjima za prijevoz opasnih tvari javnim cestama (NN 114/12) kao i ostalih propisa o sigurnosti prometa na cestama. Neizostavnom aktivnošću navodi se čišćenje prosjeka na trasama dalekovoda i uklanjanje posječenih ostataka biljaka. Izrazito važnim smatraju se preventivne aktivnosti, odnosno provođenje različitih programa edukacije domicilnog stanovništva svih dobnih skupina, ali i turista. Sanacija opožarenih površina te vegetacije rubnog pojasa poljoprivrednog zemljišta koje graniči sa šumama također je navedena kao jedna od zadaća GPPUZOP-a. Na kraju svake točke navedeni su izvršitelji zadaće. GPPUZOP obuhvaća i obvezu opremanja vatrogasnih postrojbi nužnim alatima i opremom, sukladno mjerama za poboljšanje zaštite od požara, te propisuje aktivnosti različitim sudionicima zaštite od požara. Sredstva za provedbu GPPUZOP Dubrovačko-neretvanske županije su osigurana Proračunom Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu u iznosu od 15.000,00 €.



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine

KLASA: 245-01/24-01/17
URBROJ: 2117-07/1-24-3
Dubrovnik, 27. studenoga 2024.

n/p župana gosp. Nikole Dobroslavića

PREDMET: Nacrt prijedloga Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu, dostavlja se

Sukladno članku 13. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine 92/10 i 114/22), jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave na temelju procjene ugroženosti od požara donose godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara za svoje područje za čiju će provedbu osigurati financijska sredstva. Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu dostavljen je na sudjelovanje Odjelu inspekcije Službe civilne zaštite Dubrovnik i Vatrogasnoj zajednici Dubrovačko-neretvanske županije.

Temelji se na prijedlogu organizacijskih i tehničkih mjera kod ustroja i rukovođenja vatrogasnim snagama, mjerama zaštite šuma, poljoprivrednih površina i otvorenih prostora, prijevoza opasnih tvari te ostalih mjera za poboljšanje stanja zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije, detaljnije navedenih u Procjeni ugroženosti od požara.

Slijedom navedenog molim Vas prihvatite nacrt i utvrdite prijedlog Zaključka o prihvatanju Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara za područje Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu te ga uputite Županijskoj skupštini na raspravu i donošenje.

S poštovanjem,

ŽAKLINA MAREVIĆ

HR-53109460980



Elektronički potpisano: 28.11.2024T09:44:06 (UTC:2024-11-28T08:44:06Z)

Provjera: <https://epotpis.rdd.hr/provjera>

Broj zapisa: bec4a126-ae05-43fa-b609-e312ac27e5b1



Dostaviti:

1. Županijska skupština, ovdje
2. Pismohrana



VATROGASNA ZAJEDNICA DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE
20000 Dubrovnik, Vukovarska 16, p.p. 184,
Tel: 020/ 412 535, Fax: 020/ 311 700, E-mail: vatrogasna-zajednica@du.t-com.hr

OIB: 43050788167 MB 0786110 IBAN: HR8624070001100023028

Broj: 355/1-2024.
Dubrovnik, 27. studenog 2024. godine

DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za poslove župana i Županijske skupštine
20000 DUBROVNIK

Predmet: Godišnji provedbeni plan unapređenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu

Dajemo suglasnost na dostavljeni prijedlog Godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu.

S poštovanjem

Županijski vatrogasni zapovjednik
Stjepan Simović, dipl.ing.

Obrazac Izvješća o savjetovanju s javnošću

IZVJEŠĆE O SAVJETOVANJU S JAVNOŠĆU U POSTUPKU DONOŠENJA: Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu		
Naziv akta za koji je provedeno savjetovanje s javnošću	Prijedlog Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu	
Naziv tijela nadležnog za izradu nacрта akta/dokumenta i provedbu savjetovanja	Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine	
Razlozi za donošenje akta i ciljevi koji se njime žele postići uz sažetak ključnih pitanja	Zakonska obveza sukladno članku 17. Zakona o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15, 118/18, 31/20, 20/21 i 114/22)	
Datum objave dokumenata za savjetovanje	25. listopada 2024.	
Razdoblje provedbe savjetovanja	25. listopada 2024. – 25. studenoga 2024.	
Pregled prihvaćenih i neprihvaćenih mišljenja i prijedloga s obrazloženjem razloga za neprihvatanje	Nije bilo podnesenih prijedloga	
Ostali oblici savjetovanja s javnošću	/	
Troškovi provedenog savjetovanja	/	
Nositelj izrade izvješća / Mjesto, datum	Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine	Dubrovnik, 27. studenoga 2024.



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
ŽUPAN

KLASA: 245-01/24-01/17

URBROJ: 2117-01-24-4

Dubrovnik, 27. studenoga 2024.

Na temelju članka 36. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21) donosim

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Zaključka o prihvaćanju Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka sastavni je dio istog te se upućuje Županijskoj skupštini na raspravu i donošenje.
3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.



Župan
Nikola Dobroslavić, prof.

Dostaviti:

1. Županijska skupština, ovdje
2. Pismohrana